

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
حَسَنَةً اِنْ يَّشَاءُ لَكُم مَّقَامًا مِّمَّوْدًا

شرح چنبه
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

روزنامہ الفضل

پہلے نمبر (۱۰۰)

تاریخ ۱۰ اگست ۱۹۳۱ء

تاریخ ۱۰ اگست ۱۹۳۱ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زراخو راجہ صاحب

نمبر ۲۰ اگست بوقت ۱۰ بجے قبل دوپہر

کل حضور کی طبیعت نسبتاً بہتر رہی۔ رات نیند آئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے

اجاب جماعت درد و الحاح اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری

دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور اید اللہ کو اپنے فضل سے شفا کے کامل علاج عطا فرمائے آمین

جلد ۵۱ نمبر ۲۲ ظہور ۱۳ اگست ۱۹۳۱ء نمبر ۱۹۳

پندرہ سو امریکی فوجی مشرقی جرمنی کے راستے مغربی برلن پہنچ گئے

برلن کے مسئلہ پر جنگا ہوئی تو ایٹمی اسلحہ استعمال کیا جائیگا (مکویان)

برلن ۲۱ اگست۔ امریکی فوجی ملک مغربی برلن پہنچنا شروع ہو گئی ہے۔ کل ۱۵ سو امریکی فوجی مشرقی جرمنی کے راستے مغربی جرمنی سے مغربی جرمنی پہنچے ہیں۔ یہ فوجی جب ماہنام سے روسی متوجہ مشرقی جرمنی کی سرحد پر پہنچے تو ایٹمی اسلحہ استعمال کیا جائیگا۔ البتہ جس راستے سے امریکی فوجی گزر رہے تھے۔ وہاں لشکر اور فوجوں پر مشرقی جرمنی کے حفاظتی دستوں کی تعداد بڑھا دی گئی تھی۔

جاپان میں شدید زلزلے۔ آٹھ افراد ہلاک متعدد زخمی

۱۱ اگست۔ جاپان میں شدید زلزلے کے پھٹکوں سے آٹھ افراد کے ہلاک ہونے کی اطلاع ملی ہے۔ زلزلے سے ماہیاد کو بھی خاصا نقصان پہنچا ہے۔ ڈوکیو کی کشتیوں پر بسنے والے اطلاع دی ہے کہ زلزلوں کے باعث آٹھ افراد ہلاک اور چالیس زخمی ہوئے۔ ان کے علاوہ تین افراد زلزلوں سے تباہ ہوئے۔ اسے دیکھ کر مکان کے درمیان دب گئے۔ اور تین افراد بھی ایک لائبریری میں رہتے ہوئے موصول ہونے والی اطلاع سے خوفزدہ ہو کر فرار ہو گئے۔ ایک لائبریری میں جاپانی کے کھیتوں کے علاقے میں جاپانی پھسلنے سے کئی مکان تباہ ہو گئے۔ اور ایک ریل کے قریب کام کرنے والے چار مزدوروں پر دب گئے اور ایک مقام پر ایک مزدور زلزلہ کے جھٹکے سے بچاؤ فٹ اور جی جی ان سے گر کر فوراً ہلاک ہو گیا۔ درمیانے ڈوکیو کے دانہ کے قریب دو بچے دریا میں نہا رہے تھے۔ کہ ایک ایک دونوں ک دونوں کئی دریا میں گرنے سے یہ دونوں بچے مٹی میں دب کر ہلاک ہو گئے۔ جاپان کے حکم ریل کے حکام سے بتایا گیا کہ زلزلہ کے زبردست جھٹکوں کے باعث میٹروں تک ریل کی پٹریاں ٹیڑھی ہو گئی ہیں۔ زلزلہ کا مرکز مغربی جاپان میں کیفو کے مقام پر تھا۔

امریکی فوجیوں کے کاہلوں پر ایک ایسی کاپیٹر پرواز کر رہا تھا۔ جو اس پائس کے علاقہ میں مشرقی جرمنی کے فوجیوں کی نقل و حرکت کی نگرانی کر رہا تھا۔ جب یہ فوجی مشرقی جرمنی سے گزر رہے تھے۔ تو ایک روسی ایلا رسے نے چار تیرہ امریکی دستوں پر ہوا دیا۔ امریکی فوجیوں کو ماہنام (مغربی جرمنی) سے مغربی برلن پہنچنے کے لئے مشرقی جرمنی کا صحت ۱۰۰ میل کا فاصلہ طے کرنا پڑا۔ امریکی کے نائب صدر سٹرن لیزن مائن جو صدر ریکنڈی کے ذاتی نائبہ کی حیثیت سے مغربی جرمنی آئے ہوئے ہیں۔ مغربی برلن میں امریکی ملک کے داخلہ کے موقع پر سرحد پر موجود تھے۔ مغربی برلن کے میئر سٹرن دلی برات بھی اس موقع پر موجود تھے۔

ادھر لوہ کے اول نائب وزیر اعظم مشر مکویان جو جاپان کا دورہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے کل مغربی جرمنی کی صورت حال پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ روسی مغربی برلن کا راستہ کھلا رکھنا چاہتا ہے۔ لیکن چونکہ یہ راستہ مشرقی جرمنی سے گزرتا ہے۔ اس لئے اس مسئلہ پر مشرقی جرمنی کی حکومت سے بات چیت ضروری ہے۔ انہوں نے کہا کہ اب اگر برلن کے سوالیہ پر جنگ ہوئی تو وہ بھی جنگ ہوگی۔ انہوں نے کہا کہ روس نے مغربی طاقتوں کو سمجھانے کی کوشش کی ہے۔ لیکن مشرقی جرمنی سے صلح کے معاملہ کی بجائے جنگ کرنا چاہتی ہیں۔ اگر ان کا مقصد یہ ہے تو موڈیٹ روس اس کے لئے بھی تیار ہے۔

حضرت نواب محمد عبداللہ انصاری صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۲۰ اگست بذریعہ فون۔ حضرت نواب محمد عبداللہ انصاری صاحب کا ٹیپو نواب زہی جیٹا تاریل ہو چکا ہے۔ لیکن ٹیپو اور بے صحتی کے علاوہ بالعموم خودی کی کیفیت زیادہ رہتی ہے۔ آٹھ گھنٹے کے آگے اندھیرا سا رہتا ہے۔ رات کو نیند آتی ہے۔ جبکہ کافی بڑھا ہوا ہے۔ بنز سانس بھی چھوٹا ہے۔ آج شام کو ٹیپو پر ۹۹ تھا۔

جنرل "جیک آف" کی طرف سے تین دن کے لئے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ یہ کیوں کر ہوا ہے۔ باوجود طبیعت ناخالی ٹھیک نہیں ہے۔

اجاب جماعت۔ نام تو جو درد کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت نواب موصوف کو شفا کے کامل دعا میں عطا کرے۔ آمین۔

اعلانے کل اسلام کی طرف سے یردن پاک ن تشریف لے جائے کے لئے سوٹہ ۲۲ اگست بروز شنبہ دس بجے صبح جناب ایچ ایس سے کوئی روانہ ہو رہے ہیں۔ محکم نور احمد صاحب انگریزی بھی آپ کے ہمراہ تشریف لے جا رہے ہیں۔

سیرت کابے نظیر نمونہ

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا جو مقام ہے اس کو تمام تاریخ انسانیت میں بے نظیر کہا جاسکتا ہے دنیا میں آج تک ایک بھی ایسا انسان نہیں ہوئی خواہ وہ بڑے سے بڑا جو جی جیسی رہا ہو یا روحانی پیشوا۔ حتیٰ کہ کوئی نجی اللہ بھی ایسا نہیں ہوا جس کی زندگی کے تمام پہلوؤں کے متعلق پورا پورا حال موجود ہو۔ ایسی شخصیت صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی ہے جس کی ہر حرکت ہر عمل خواہ وہ کبھی ہو یا تو جی یا زندگی کے کسی اور پہلو سے متعلق رکھتا ہو ہمارے سامنے اس طرح موجود ہے جس طرح کہ ہم آپ کو وہ عمل کہتے ہوئے خود اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہوں۔

یہ ایک غیر اعتدول حقیقت ہے کہ آپ کے ساتھیوں آپ کی افواج مطہرات آپ کی اولاد اور آپ کے عزیزوں میں سے لوگوں کے بیانات ہمارے پاس موجود ہیں جنہوں نے اپنی آنکھوں سے عمل کرنے آچو دیکھا یا بات کہنے آچو سنا۔ اور یہ ذخیرہ آتا رہے ہے کہ ہزاروں سالوں سے انہوں نے اس ذخیرہ کی جانچ پڑتال میں اپنی آنکھوں سے کئی سینکڑوں ہزاروں لوگوں نے اس وسیع ذخیرہ سے اپنی اپنی پسند کے موافق جواہرات اور لؤلؤ اس طرح نکالنے کی کوشش کی ہے جس طرح سمندر سے اور گاؤں سے نکلے جاتے ہیں۔

سیدنا عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کا قول ہے کہ خلقہ القرآن یعنی آپ کی سیرت دہی ہے جس کا نقشہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں پیش کیا ہے جو تخلیق کسی بہتر سے بہتر انسان میں قرآن کریم کے نزدیک ہونے چاہئیں وہ آپ کی ذات میں موجود تھے۔ یہ شہادت ایک ایسی شخصیت عظیمہ کی ہے جس کو شاید سب سے زیادہ آپ کو نزدیک سے دیکھنے کا موقع ملا تھا۔ پھر ایسے لوگ بھی تھے جن کے شان حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما نے عرض کیا ہے کہ میں نے دنیا کے سب دھندے چھوڑ دیے اور آپ کی سیرت کے موافق چلنے میں اپنی زندگی صرف کر دی۔

خود قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ کا فرمان ہے: **وَأَنْتَ عَلِيُّ الْخَلْقِ عَظِيمٍ** یعنی آپ کا خلق بہت بلند تھا۔ پھر اللہ تعالیٰ نے واضح فرمایا ہے کہ آپ کی ذات میں ہمارے لئے اسوۂ حسنہ ہے یعنی اللہ تعالیٰ نے

صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے متعلق ہم متفقین علم رکھتے ہیں کہ آپ نے خداوندت یہ کیا اور یہ فرمایا۔

حقیقت یہ ہے کہ یہ ذات حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی ہے۔ جس نے انسانی زندگی کے ہر عمل کے لئے ایک اعلیٰ نمونہ ہمارے سامنے ایسا رکھا ہے کہ اس سے بہتر طریق پر وہ عمل کسی انسان سے ممکن ہی نہیں ہوسکتے۔ چلنے پھرنے۔ گفتگو کرنے۔ کھانے پینے۔ بیٹول اور بیگانوں سے سلوک کرنے۔ ذمہ دہی میں مشغول ہونے اور اعلیٰ خلق کے انسان کو ایشا کرنا اور دکھانا چاہیے آپ نے دکھایا اور دشمن ہزار کوششوں سے بھی آپ کے کردار میں کوئی نقص نہیں تپا سکتا۔ اور نہ آپ کے عمل میں کوئی کمی نکال سکتا ہے۔

آپ سے پہلے سب سے قریب نبی اللہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہوئے ہیں جو آپ سے تقریباً چھ سو سال ہی پہلے بنی اسرائیل میں مبعوث ہوئے تھے اور آپ کے حواریوں نے ایک حد تک اپنی تعلیمات کو محفوظ کرنے کی کوشش کی لیکن انہیں اللہ سے آپ کی زندگی کے متعلق کوئی سوائی علم حاصل نہیں ہوا۔ اور نہ یہ معلوم ہو سکے کہ جو تعلیم آپ دیتے تھے۔ آپ نے اپنی عملی زندگی میں اس تعلیم

آپ کو دنیا میں ایک ایسا نمونہ بنا کر مبعوث فرمایا ہے کہ جس کو دیکھ کر اور سوس سے لاکھوں ہم اپنے اخلاق کے ارتقا میں مدد لے سکتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ آپ کی ذات میں وہ تمام خوبیاں جمع تھیں جو تکمیل انسانیت کے لئے ضروری ہیں۔ انسان اس دنیا میں جس قدر بہتر وجود ترقی کر سکتا ہے۔ اس کے حصول کے لئے آپ کی ذات کو نمونہ بنایا گیا ہے اور بتا دیا گیا کہ ایک انسان اسی دنیا میں اخلاق کی کن بنیادوں تک پہنچ سکتا ہے۔

آج ہمارے پاس کسی نبی کے بھی ایسے مکمل سوانح حیات موجود نہیں اور ہم نہیں کہہ سکتے کہ فلاں نبی نے کس طرح اپنی تبلیغ فرمائی۔ الا اس صورت میں کہ ہم سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے واقعات زندگی کے اس کا اندازہ کر سکیں۔ یا جملہ قرآن کریم کے الفاظ سے تفسیر اخذ کر سکیں۔ پھر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ

کو کس طرح عمل کے سامنے بر ڈھالا۔ اس میں آپ کا قصور نہیں ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ آپ اپنی تعلیم کے مطابق ہی عمل کرتے تھے۔ مگر آپ کی زندگی کے حالات پر وہ افتخار میں ہی رہے ایک طرح باقی انبیاء علیہم السلام کی زندگیوں کا حال ہے۔

اس میں بھی اللہ تعالیٰ کی ایک بڑی رحمت تھی کہ سوائے چند باتوں کے ان انبیاء علیہم السلام کی عملی زندگی کے پورے پورے حالات ہم کو نہیں ملتے۔ اور جس قدر بھی ہندو ہے۔ وہ ان کے متعلق قرآن کریم میں موجود ہے۔ تاہم چونکہ یہ انبیاء علیہم السلام اپنے اپنے وقت اور اپنی اپنی قوموں کے لئے مخصوص تھے۔ اور ان کی تعلیمات ان کے حالات سے متعلق ہوتی تھیں۔ اس لئے ان کا ہر وقت قائم رکھنا ضروری نہیں تھا۔ اس لئے بھی کہ اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین بنا کر بھیجا جس کے بعد کسی نئے یا پرانے ایسے نبی کی ضرورت نہیں تھی جو اپنی تعلیم لایا جو آپ کی تعلیم سے باہر ہو۔

ہر نبوت پر ارشادِ مہتمم
آپ کو اللہ تعالیٰ نے تمام نبیوں میں مجموعی طور پر ایک نبوت میں عطا فرمایا۔ آپ کی نبوت کے باہر اب کوئی نبوت باقی نہیں رہی۔ اس لئے ضروری تھا کہ آپ کو کمال کا اسوۂ حسنہ بھی بنا دیا جائے۔ ایسا اسوۂ حسنہ کہ جس کی موجودگی میں کسی دوسرے نبی کے اسوۂ کی ضرورت ہی نہیں رہتی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے جہاں آپ کو کھانا نہیں بنا دیا۔ وہاں کمال انسان بھی بنایا۔ تاکہ جس طرح آپ کی نبوت میں تمام نبیوں کا اقتدار مہیا ہے۔ اسی طرح آپ کے اسوۂ حسنہ میں تمام اخلاق عالیہ کا تمام ہو۔

حسن و صفت دم عیسیٰ پر بیضا داری
آنچو خجواں ہمہ دارند تو سہا داری
اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں آپ کو سراج منیر بھی فرمایا ہے یعنی آپ تمام کمالات انسانیت کے آفتابِ عالمات ہیں جس سے ہمارے منور ہوتے ہیں۔ جو روحانی نظامِ حسی کو قائم رکھتا ہے۔ اور اس میں زندگی کی وہ دوڑانا کے کوئی خلقت آپ کے خلقت سے باہر نہیں ہے۔ جس طرح کوئی قدرتی روشنی آفتاب کی روشنی سے باہر نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی صورت میں جو تعلیم انسانیت کے ارتقا کے منتہا کے لئے دینا کا ذمہ ہے آپ کو اس تعلیم کا ذمہ ہونے جتنی بھرتی شامل اور متروک ہے تاکہ محض زندگی میں رکھا ہے تاکہ آپ کی سیرت کو دیکھ کر ہم اپنی زندگی کو متوازیں اور عمل میں آپ کی پیروی کر کے

اَنَا اعطيتُكَ "الكوثر" بستانِ مصطفیٰ

اسوۂ حسنہ بے فیض جاودانِ مصطفیٰ
اَنَا اعطيتُكَ "الكوثر" بستانِ مصطفیٰ

خَلَقَهُ الْقُرْآنُ كِي تَابَهُ فِي أُمَّ الْمُؤْمِنِينَ
بِئْسَ صِدْقَةً كَمَا تَقْبَلُونَ جِوَارِدَانَ مِصْطَفَىٰ

خاص ان کے واسطے آیا علیٰ اخلاقِ عظیم
خود خدا قرآن میں ہے ترجمانِ مصطفیٰ
ہر نبوت کے ملیں گے تجھ کو اس میں رنگِ بو

اہلہا تابیہ ریاضِ گفشانِ مصطفیٰ
ہو گئے ہیں ششک اسے چشمہ بے زندگی
اب فقط جو شال بہ سحر بیکرانِ مصطفیٰ
پھر وہی کر کے دکھا دو جو صحابہ نے کیا
اسے غلامانِ میحائے زمانِ مصطفیٰ
کیوں نہ ہو تاثیر سے تنویر میری بات میں
ایک ادنیٰ ساموں میں بھی لرح جو انِ مصطفیٰ

دہاقت دیکھیں شہرہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ سیرۃ النبی

کامیاب ترین زندگی کا صحیح تصور رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ میں ہی مل سکتی ہے

(انجمن ترجمہ چرچہ در علم محمدیہ طغریٰ خاندان صاحب)

میں ہمیں کامیاب انسان کی زندگی کا اعلیٰ علیٰ علی نمونہ پیش کرے۔

اس زندگی کا بنیادی اصول کیا تھا؟
اشد تعالیٰ کی کامل فرمانبرداری اور ہر نظر
اسی کی رضا جوئی۔ اور یہی اصول کامیاب
زندگی کا بنیادی اصول ہے۔ آج دنیا بھر جتنی
ہے کہ یہ باتیں دلچسپ قصہ کہانی نہیں۔ لیکن
بیسویں صدی کے آخری نصف میں قابل عمل
نہیں۔ اس خیال کے نیچے جو نظریہ نہ کرے
بے ظاہر میں تو تسلیم نہیں کیا جاتا مگر جو ظاہر کی
طرح ایمان اور یقین کو کھوکھلا کر چکا ہے وہ
یہ سہہ کشینوں اور ایماں دولہا ہرانی ہر زمانہ

ایسی جہاں اور صنعتی سیاروں کی دنیا میں
(خود ہاشم) اشد تعالیٰ کو اس قدر دماغ نہیں جس
تعمادوں اور فریبوں، گھوڑوں اور اونٹوں اور
بادبانی ہزاروں کی دنیا میں قہار محض سمجھ کی
خامی اور نقص کا فریب ہے۔ آئے دن کی ایجاب
بھی اللہ تعالیٰ کی ہی عطا ہے جس کے علم اور
جن کی قدرت کی کوئی انتہا نہیں جو اس جہاں
جیسے بلکہ اس جہاں سے کروڑوں کی ترقی یافتہ
کروڑوں کروڑ جہاں پیدا کرے پرتقاد رہے
اور اس جہاں پر اور تمام ان جہانوں پر جو
ہمارے علم اور وہم میں بھی نہیں اور جو وہاں
یا جہتیں وہ پیدا کرے وہی ہمارے اور غائب
ہے جیسے وہ آج سے تیرہ صد سال یا تیرہ کروڑ
سال پہلے ہمارے الفاظ تو ان کی قدر و قیمت

کڑا کرنے کے لئے استعمال کیے جاتے ہیں ورنہ
تیرہ کروڑ سال کی تمام زمانہ شروع سے مگر آج
تک اس کے ستنے آج کے ایک چھپکے کی حیثیت
بھی نہیں رکھتا۔ زمانہ تو خود اس کا پیدا کیا ہوا
ہے اور وہ زمانہ سے بلند اور اس کے فیروز سے
باہر اور ان پر حاکم ہے۔ اس لئے ہر زمانہ میں
کامیاب زندگی کا وہی تصور ہو گا۔ اور اس کے
مصول کے وہی طریق اور وہی اصول ہوں گے
جو اس حکم الہی میں نے خود فرمادے ہیں۔

کامیاب زندگی کا تصور یہ ہے؟ کیا
یہ نہیں کہ انسان کو اللہ تعالیٰ سے محبت کرنا
اور اس کی رضا کی جستجو میں ہر لحظہ زندگی بسر
کرنے کی توفیق میسر آجائے اور وہ ان جادو
پر گامزن رہے۔ بیان تک اللہ تعالیٰ اس سے
محبت کرنے لگے اور اس کے اور اس کی پیدا کرینے
ہستی کے درمیان محبت اور محبوب کا رشتہ
دونوں جانب سے قائم ہو جائے؟ اگر یہ تصور
تھا تو کامیاب زندگی کا ہے تو اللہ تعالیٰ نے
شرح طور پر فرمایا ہے کہ اگر تم مجھ سے محبت
کرتے ہو یا اگر چاہتے ہو تو میرے اسی رسولؐ
کی اتباع کرو۔ اگر ایں کر کے تو میں تم سے محبت
کرنے لگوں گا اور جس سے خدا محبت کرنے لگے
اس کی زندگی سے بڑھ کر کامیاب زندگی ہی
ہوگی جس سے خدا تعالیٰ اس سے بھی بڑھ کر
محبت کرے۔

نہ سونے کے لئے چمک، نہ کھانے کے لئے بزرگی
— نہ کوئی سامان آراستگی، نہ مہلج اور مہنگی
زینت، نہ تاج، یعنی دنیاوی نگاہ سے دیکھتے
والوں کو ان میں سے کوئی چیز نظر نہیں آتی تھی
ہاں قلب اطہر محیط انوار الہی تھا، فرشتے ہر
وقت وہاں نازل ہوتے تھے اور پیغامِ محبوبِ حق
لا کر پہنچتے تھے۔ اللہ تعالیٰ کا جلوہ وہاں متواتر
ہوتا تھا۔ وہ روزے زینا اور قلب اطہر اس
تمام زوہان سے بالا دے تیار تھے جو ان
علم اسفل اپنی عریانی کو ڈھانکنے کی سعی میں
ضروری خیال کرتے ہیں۔ خداہ نفسی
دروچی۔
غرض حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی پانچویں

پر مجبور کیا گیا۔ لیکن یہ مجبوری بھی نفع و نفع
کے لئے ہمیشہ ہمیشہ کے لئے باعثِ رحمت بن گئی۔
اشد تعالیٰ نے جب اپنے فضل و رحم
سے حضورؐ کو نبوت کی صفت کے ساتھ تیار کیا
کی تھا بھی ایسا ہی تو اسے بھی محبوبِ تعقیب کی رضا
کے حصول کے لئے حضورؐ کے کمالِ خدمت اور
انکار کے ساتھ پہنچا اور ایسا نمودارِ خوار
اور خیر اندیشی، رحم دلی اور دیانت اور انصاف
کا قائم کیا کہ تمام حاکموں اور پادشاہوں
کے لئے مشعلِ راہ ہے۔
یہ پادشاہ جب پادشاہ تھا رسول اللہ
علیہ وسلم نہ اس کا کوئی عمل تھا نہ یہ ہے کا
رسالہ نہ در دیاں اور لباسِ فاخرہ نہ مینڈیے

سب سے کامل اور کامیاب زندگی تو رسول اکرم
سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عظمیٰ حضورؐ کو ہی اللہ
نے سبحانوں کے لئے کامل نمونہ قرار دیا ہے
اور حضورؐ کی کامل اطاعت کو اپنی محبت کے
مصول کا ذریعہ مقرر فرمایا ہے سو کامیاب
زندگی کا صحیح تصور حضورؐ کی حیات طیبہ میں ہی
مل سکتا ہے اور ہر زمانہ اور تمام حالات میں وہی
زندگی کامیاب زندگی ہوگی جو حضورؐ کے اسوۂ
حسنہ کی متابعت کرنے والی ہوگی۔
حضورؐ کی حیات طیبہ کے حالات تفصیلی
طور پر ہمیں میر ہیں۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا طرف
سے ایک مضبوط دلیل ہے کہ حضورؐ واقعی ہمارے
لئے کامل نمونہ ہیں۔ وہ زندگی کا کامل نمونہ نہیں
ہر سکتی ہیں کی تفصیل ہمیں معلوم نہ ہوں۔
پھر اللہ تعالیٰ کی حکمت اور رحمت کے ماتحت
حضورؐ کو اپنی مختصر سی زندگی میں اتنے فوائد
حالات کا سامنا ہوا اور اتنے فرائض کی
پورا انجام دہی حضورؐ کو ذمہ لگائی تھی کہ عقل
سیران رہ جاتی ہے لیکن ساتھ ہی ہر قسم کا نمونہ
حضورؐ کی پاکیزہ اور کامل زندگی میں مل جاتا
ہے۔ خدا داہجِ دائمی۔
حضورؐ کا بچپن اپنے بزرگوں کی اطاعت
اور فرمانبرداری میں رشد و سعادت کا نمونہ
پیش کرتا ہے حضورؐ کی جوانی ایک صالح
باہشتِ دنیا و آخرت دار امین اور باوقار نوجوان
کا نمونہ پیش کرتی ہے حضورؐ کی قابل زندگی
ایک باوقار، شفیق، مہربان، امر فی خیر اور
باب کا نمونہ ہے۔

کما یتطیبات حضرت صیغہ موعودہ علی الصلوٰۃ والسلام
پہنچ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کامیاب ترین زندگی
”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ایک عظیم الشان کامیاب زندگی ہے
آپ کی بلحاظ اپنے اخلاق و فاضلہ کے اور کیا بلحاظ اپنی قوت قدسی اور
عقدہ ہمت کے اور کیا بلحاظ اپنی تعلیم کی خوبی اور تکمیل کے اور کیا
بلحاظ اپنے کامل نمونہ اور دعاؤں کی قبولیت کے غرض ہر طرح اور
ہر پہلو میں چمکتے ہوئے شواہد اور آیات اپنے ساتھ رکھتے ہیں کہ جن کو
دیکھ کر ایک غبی سے غبی انسان بھی بشرطیکہ اس کے دل میں بھی غصہ اور
عداوت نہ ہو۔ صاف طور پر مان لیتا ہے کہ آپ تخلقوا باخلاق
اللہ کا کامل نمونہ اور کامل انسان ہیں“
(الحکم، ۱۰ اپریل ۱۹۰۲ء صفحہ ۵)

آپ نے مکی زمانہ رسالت میں ہر قسم کے
دشمنی، استہزاء اور ایذا دہی کو صبر و استقامت
اور ممانعت کے ساتھ برداشت کیا۔
میرزا قاسم نے جیل سے پر جب دشمن نے
بہانہ کی طرح ڈان تو بیگانہ کی سختیوں اور
مصائب کو بھی حضورؐ نے استقامت بلکہ
باشفت کے ساتھ برداشت کیا۔ بیعت کا
اعلان سے اعلیٰ نمونہ قائم کیا۔ ہر وقت اپنے ساتھیوں
کی دلدادگی اور ان کی بہت بڑھائی۔
جنگ جیسے دشمنی اور خونخوار مشغلوں کو حضورؐ
نے اس قدر کی توجہ میں یا برداشت کیا کہ آپ کو دیکھی

مرکز میں بار بار آنا اور استفادہ کرنا چاہیے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: کہ میں جلسہ سے مدعا اور صل طلب بیسے کہ: "ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح بار بار کی ملاقاتوں سے ایک ایسی بند تلی اپنے اندر حاصل کر لیں کہ ان کے دل و فہم کی طرف سے ہلکا جھکنا جائے اور ان کے اندر خدا شناسی کا خوف پیدا ہو۔ اور وہ زند اور لغوی اور خود ترسی اور پیمبر کو گداس اور نرم دلی اور پاپم محبت اور سخاوت میں دوسروں کے لئے اول نمونہ بن جائیں اور انسا اور خواہش اور راست بازی ان میں پیدا ہو اور ذہنی مہیات کے لئے مرکز میں اختیار کریں۔"

یہ حضور علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"دل تو یہی چاہتا ہے کہ مبالغین محض لادب سفر کر کے آویں اور میری محبت میں رہیں اور کچھ تبدیلی پیدا کرنے چاہیں۔ کیونکہ موت کا اقتدار نہیں۔ میرے دلچسپی میں باسیوں کو فائدہ ہے۔ مگر مجھے حقیقی طور پر ہی دیکھتا ہے جو میرے سامنے دین کو تلاش کرتا ہے اور لفظ دین کو چاہتا ہے۔ سو ایسے ایک نیت لوگوں کا آنا چاہئے بہتر ہے" (۱۲ اگست ۱۹۶۲ء)

اجاب جماعت کو چاہئے کہ مرکز میں بار بار آئی اور استفادہ کریں۔ مہانوں اور اولیاء ربوبہ کے لئے مسجد مبارک میں درسی قرآن کریم کا انتظام کیا گیا ہے۔ درسی سینی اور پاک بندی کے لئے اپنی جماعتوں کو فائدہ پہنچائیں۔ (۱۲ اگست ۱۹۶۲ء)

مشرقی افریقہ میں کلم عبد السلام صاحب کی لے لڑت خدا کا اعتراف

نیرولی (مشرقی افریقہ) کلم نولانا شیخ مبارک احمد صاحب نے اپنے مبلغ مشرقی افریقہ مطلع فرماتے ہیں کہ جماعت احمدیہ نیرولی کے صدر کلم عبد السلام صاحب نے اپنی جماعت میں ۵۳ سالہ تمام کے بعد جہاں تک گورنمنٹ سکول میں پرنسپل کے عہدے پر بناوئے پاکستان واپس جانے کے لئے وہاں سے رخصت ہو چکے ہیں۔ جب کہ روٹی کے موخ پر جماعت احمدیہ کیلئے رہنے کو نہایت پر تلوص طور پر ایوارڈ کیا اور دل دعاؤں کے ساتھ رخصت کیا آپ نے اپنے ۳۵ سالہ تمام کے دوران اسلام اور احمدیت کی شاندار خدمات سر انجام دی ہیں۔ آپ نے احمدی مشن، ایمر جماعت احمدیہ اور دیگر جمعیوں میں ان کے ساتھ پروردگار خدا کی فرمائش اور باکھوشی سے اپنی اور یقین نامہ لگا کر کامیاب بنانے میں بہت نمایاں حصہ لیا ہے۔ اپنی زندگی کے پتل جماعت احمدیہ کیلئے کو نصیحت فرمائی کہ وہ پوری ہمت و استقلال اور کمال درجہ اخلاص اور دلاوری کے ساتھ مشرقی افریقہ میں اسلام اور احمدیت کی ترقی کے لئے لڑیں اور قربان اور خدمت کا اسٹاک نمونہ تمام کر دکھائیں۔

درخواستہ دعا

- (۱) عاجز کا پوتا عزیز شکیل احمد اکبر بھٹی ماہ فریادیں ماہ سے چہرہ پر آکر بیا ک تکلیف میں مبتلا ہے۔ باوجود علاج کے تکلیف جاری ہے۔ بزرگان جماعت درخواستہ دعا فرمائیں۔
- (۲) عاجزہ والدہ انورندیا منی (مراٹھا) سے
- (۳) محمد عبداللہ صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۴) میرے والد کرم محمد عبداللہ صاحب ریسیں ڈال لی۔ دعا فرمائیں۔
- (۵) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۶) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۷) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۸) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۹) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔
- (۱۰) حاجک راکھا کرم صاحب پر مشور کے علاوہ دوسری جانب فالج کا بھی خطرہ ہے۔ دعا فرمائیں۔

عبادت اور تعلق بائسٹریک درست اور مضبوطی کی تعلیم، مذہبی کے اندر چہاں چہاں، ہندو اور سوسٹریک، منفقین، یہودی قبائل کے منقعات کو استوار کرنا، مغرب ہر روز اور ہر قسم کے مسائل اور معاملات کی سمجھنا اور ملت کی ذہنی اخلاقی سیاسی، مادی تربیت، ان سب امور کی تکمیل یا حج دروغ تک نوسال کے عرصے میں ہی تکمیل کے بعد چل رہے تھے۔

"اے لوگو گواہ رہو۔ اے اشرق گواہ ہے۔ میں نے بڑی پیغام لکھا پہنچا دیا۔"

تیسرا اس سے بڑھ کر کوئی زندگی کا میاب کہلا سکتی ہے؟ کیا اس کا میاب سے چاہو کر کوئی اور تصور کا میاب کا ہو سکتا ہے؟ خدا کا ایوانی و نفسی دوروچی۔

یہ نمونہ فرماتے ہیں: ہر ایک ہر طبقے کے لئے کمال نمونہ ہے۔ تفصیل اس کی قرآن کریم میں حضور کی سیرت میں موجود ہے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے سوال کیا: "حضور کی زندگی کس طرح تھی؟" انہوں نے جواب دیا: "قرآن کے مطابق؟"

بغیر اس نونے کی اتباع کے دکھایا زندگی کا صحیح تصور قائم ہو سکتا ہے۔ کوئی زندگی کا میاب بن سکتی ہے؟ (انفرنٹ لاہور)

ادب خالصتہ سے یہ نہیں چاہتا کہ ہم زندگی کے فرامین اور اس کی عزت و حریمت سے الگ ہو کر چلے جائیں۔ اس کے عجیب ترین رسول کی زندگی میں جس ایک خط بھی لکھ کر پڑھنا چاہئے والا نظر نہیں آتا۔ کسی قدر مختصر زندگی تھی وہ لیکن کس قدر پر عمل اور کامیاب! اور یہی مبارک اور شاندار تربیت تھی سالہا سالہ سے موجودہ شمار کے لحاظ سے آگے سالہا سالہ میں سے نبوت کا زمانہ تقریباً ۲۳ سالہ اس میں جو کسی زندگی کے بعد کے بعد کی زندگی کی تھی۔

وقف جدید بنانے کا تحریک

اشاعت قرآن اور خدمت دین کے لئے وقف جدید کا ساتھ

دیں! جزہم اللہ تعالیٰ

(ناظم مال وقف جدید)

(۱) بائیں گھنٹے پر پیرٹ گئے کی دیر سے سخت تکلیف ہے بزرگان سلسلہ دعا فرمائیے اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے شفا عطا فرمائے آمین۔ (ملک سونڈھا خان اڈا پتھارح طارق رائیس پورٹ کمپنی رپورٹ حال ۱۹۸۱ء لاہور رورڈ ۹)

(۲) شیخ غلام علی صاحب آف یک ۹۹ شمالی گرو دھماکت جیار ہیں۔ اجاب کرام دعا سے صحت فرمائیں۔ (امبارک احمد ولد نوش محمد مرحوم ننگلی مسلح گجر اولیہ)

(۳) میری بیٹی عزیزہ نعیدہ خالدہ نے تقریباً ایک ماہ سے بیمار ہے۔ اجاب جماعت سے عزیزہ کی کامل شفا یاہ کے لئے درخواست دعا فرمائیے۔ (محمد اکبر افضل شاہرذائف زندگی حربی بہاولپور، ٹوپی ننگ)

رسول حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سیرت و اسٹریٹجی کی ہی نہایت ہے کہ ہم اس رسول کی وہی حالت ہے کہ ان کی نماز اور اس کی عبادت اور اس کا جینا اور ہر سب ہماری رضا کی خاطر ہے۔ یہ کھانا ہے تو ہماری رضا کے لئے، سو تپا ہے تو ہماری رضا کی خاطر، جانتا ہے تو ہماری رضا کی خاطر، نمازیں پڑھتا ہے تو ہماری خوشنودی کے لئے، روزے رکھتا ہے تو ہماری خوشنودی کے لئے، ہمدردی ہے تو ہمیں خوش کرنے کو، دشمن سے لڑتا ہے تو ہماری رضا کی خاطر، صلح کو تپا ہے تو ہماری رضا کی خاطر، بیویوں میں سلوک کرتا ہے تو ہماری رضا کی خاطر، بیویوں سے شفقت و مہربانی کرتا ہے تو ہمیں خوش کرنے کی خاطر، مغرب اس کی ہر سوک اور اس کا ہر سکون ہماری رضا کی خاطر، اس کے لئے ہمیں ایسے ہی جانا ہے تو ہمیں محبوب ہو جائیں گے۔

ادب خالصتہ سے یہ نہیں چاہتا کہ ہم زندگی کے فرامین اور اس کی عزت و حریمت سے الگ ہو کر چلے جائیں۔ اس کے عجیب ترین رسول کی زندگی میں جس ایک خط بھی لکھ کر پڑھنا چاہئے والا نظر نہیں آتا۔ کسی قدر مختصر زندگی تھی وہ لیکن کس قدر پر عمل اور کامیاب! اور یہی مبارک اور شاندار تربیت تھی سالہا سالہ سے موجودہ شمار کے لحاظ سے آگے سالہا سالہ میں سے نبوت کا زمانہ تقریباً ۲۳ سالہ اس میں جو کسی زندگی کے بعد کے بعد کی زندگی کی تھی۔

حضرت چوہدری غلام محمد صاحب مرحوم کا ذکر خیر

(۱)

حضرت چوہدری غلام محمد صاحب بی بی مرحوم مورخہ ہر اگست ۱۹۷۲ء کو اس فانی دنیا کو چھوڑ کر عمر کی ۸۵ منزیں طے کر کے دارالصلوات برائے ہیں۔ آپ کی سفارگت سے آپ کے رفقاء کار اور اصحاب اور شاگردوں کے وسیع حلقہ پر غم و الم مستولی ہے اور انہماک و اناجلیہ دارانہیہ دراجعون کا پچانو زخمی دلوں پر رکھے ہوئے ہیں۔ محترم حضرت چوہدری صاحب مغفور سابرک نے تریب کے ایک گاؤں کے جزیرہ زمیندار تھے اور آپ کی نسبت قبیلہ اعوان سے تھی۔ آپ کو حضرت اقدس بیچ مرحوم علیہ دعلی مساعہ الصلوات و السلام سے روحانی فیض حاصل کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ ۱۹۱۹ء سے تعلیم الاسلام ان سکول قادیان اور پھر نصرت گراہی سکول میں درس و تدریس پر ماہور رہے۔ آپ کی زندگی صحابہ کی زندگی کی طرح دلیں روشنی پیدا کرنے والی تھی۔ آپ سوچتے اور غور کرنے والے بزرگ تھے۔ اپنے دل میں مہسایہ اور درست اور محتاج کی سب کی غنچہ اری کا خیالی رہتا تھا۔ ایک دفعہ دیکھا کہ کارکنوں کو خود دینی اور فروعی استعمال کی چیزوں کے حصول میں دقت پیش آ رہی ہے اور معین و درست بہکار اور مدخل ہیں تو ضروری شیا کا کو دوام قائم کرنے کا ارادہ کیا اور متعدد دوستوں سے پانچ پانچ روپے فی شخص لے کر دوام قائم کیا جس سے کارکنوں کو کھینچا گیا اور حاصل آسان ہو گیا اور ہمت سے بیکار کام پر لگ گئے پیغمبر علیہ السلام کے ان رشتہ دار کے موافق کہ صلح سے بڑھ کر کچھ عہد کا ثواب نہیں۔ قرآن کریم سے اتھرائی محبت کا پرتاؤ کیا کرتے تھے۔ اور ان کے لئے کام سوچنا اس پر لگنا دیکھتے تھے اس وقت ان میں سے بہت سے افراد مسلک کے لئے مفید اور صاحب عزت و جود ہیں جو آپ کی شفقت سے اس درجہ کے رہ گئے۔ آپ اپنے بچوں کو امانت سمجھتے تھے اور خیال کرتے تھے کہ بچوں کا دل پاک ہوتا ہے اور تمام تقویٰ سے خالی ہوتا ہے۔ اس میں سادت کا بیج ڈالا جاتا ہے تو سادت پر سر فرزند ہوں گے۔ آپ نے پیغمبر علیہ السلام کے رشتہ دار تھے۔ ان میں اپنی اولاد کو بڑی شفقت اور محبت سے تسلیم دلائی اور ان کو علم کے بلا درجہ تک پہنچایا۔

کذب بیانی ثابت ہوئی مگر آپ نے اس شخص کو نہ کبھی ملامت کی اور نہ مانتے پر بل ظاہری۔ غرض آپ جیسے خدو خامت اور تفکر و تاملت میں دمجہ اور مدین تھے۔ سیرت و صفت میں بھی کافی اور افر صعد رکھتے تھے۔ آپ کے نام کو رہتی دنیا تک زندہ رکھنے کے لئے کتاب تسبیح الحریہ کا نا باہلام موجود ہے جو مستفید ہو سواوں کے دین کو آپ کے لئے دعا و محفرت کرنے کے لئے مائل کرتی رہے گی۔ المرحوم حضرت چوہدری صاحب مغفور کی زندگی پر یہ شعر نثری طرح عادت آتا ہے۔

چنان زندگی کن اندر جہاں
کہ چوں مرد با شعی بگھنید مرد
آپ کو شان دہتے تھے کہ قوم کی راہیں علم کے دیور سے آراستہ ہوں اور آپ کی کج کوشش سے نصرت گراہی سکول متعدد لوگوں میں آیا تھا۔

جمادی رب العزت کے حضور دعا ہے
کہ وہ اپنے بندوں سے اچھے اخلاق سے پیش آئے اور اسے وجود محرم چوہدری صاحب مغفور سے اپنی وسیع رحمت و فضل کا سرفرازی اور فانی جہاں کو چھوڑ کر جس جاہلیہ عالم میں مرحوم گئے ہیں۔ اس میں نہایت ڈانٹتائی اہل علم میں گئے اور ہیں ان کے اجر سے محروم نہ رکھے۔

حاکم و محمد جی صاحب
ادیشہ دیوندر دہلی پشاور

(۲)

محرم چوہدری غلام احمد صاحب مرحوم کی وفات کی خبر الفضل مورخہ ۱۱/۸/۷۲ میں شائع ہوئی ہے۔ حاکم کے تایا زہ بھائی تھے۔ آپ کا بی بی وطن موضع ڈھینچہ متصل کوٹلی لوہاراں ضلع سیالکوٹ ہے۔ ہمارے خاندان اہل گکوٹ ہیں آپ سب سے پہلے آجمنی ہوئے۔ آپ موہی تھے نہایت ہی خلق نیک پادشاہ و سادہ طبع تھے ابتدائی تعلیم آپ نے حاکم کے والد چوہدری محمد خان صاحب مرحوم کے پاس جو کہ ایک سادہ عرصہ پر وہائی سکول میں مدرس رہے وہاں کی۔ پھر علی گڑھ سے بی بی کے پاس گئے بعد آپ نے لاہور سے ایمر لوی کی تعلیمی ڈگری حاصل کی۔ اور تمام عمر قادیان میں بطور مدرس سیکرٹری سٹریٹس اور بعد ازاں میجر نصرت گراہ سکول کی حیثیت سے گورنری۔ حاکم کے والد صاحب جب فوت ہوئے تو بی بی ناچیز بھی انہیں کے پاس قادیان برفض تسلیم چلا گیا اور سیرت و قادیان سے ایمان کے زیر سایہ پاس کیا یہ انہیں کی طبیعت کی سادگی کا اثر تھا کہ حاکم کو بھی لباس اور عمارت و اطوار میں سادگی سے اہل گکوٹ الفتن ہوئی۔ ایک دفعہ کسی

کام کے سلسلہ میں حاکم کو چوہدری صاحب کے ساتھ بنا دجانے کا اتفاق ہوا۔ آپ نے ایک کوٹ پہنا ہوا پٹھا جو بالکل جلیا تھا۔ اور شاہی اداسی دن پہنا تھا۔ ہم دونوں سیرگ تھے ہوتے ہا ہریو سے لائن پر جانکلے۔ آپ جو بوند جسم کے لحاظ سے فریب تھے اس لئے تنگ گئے۔ فرمائے گئے آؤ ڈرا بیٹھ کر آرام کر لیں۔ میں بیٹھے گئے نئے ادھر ادھر کوئی بات جگہ تگاش کر با تھا کہ آپ نے اپنے کوٹ کا ایک حصہ اپنے پیچھے کیا اور چمکے تھے۔ اور زمانے گئے پڑنے ہارے خادم ہیں نہ کہ ہم کران کے خواب ہونے کا خیال نہ کھتے پھریں۔

حاکم سے آپ کو بہت محبت تھی۔ اپنے بچوں کی طرح حاکم کو عزیز جانتے تھے۔ عمر میں خاں بہت جھوٹا تھا۔ ان کے صحن بچے بھی عمر میں مجھ سے بڑھے تھے مگر آپ خاں سے بائیں اس طرح کرتے تھے۔ جیسے دوستوں سے کی جاتی ہیں۔ حاکم کے منتسق بعض اشخاص نے جب آپ سے رائے دریافت

کی تو فرمایا مجھے تو اس سے بہتر کوئی طالب علم نظر نہیں آیا۔ یہ ان کی محنت صحت تھی۔

آپ نے اپنی اولاد کی خوب تسلیم و تربیت کی۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ آپ کے لڑکے اور لڑکیاں اعلیٰ تعلیم حاصل کر کے اچھے اچھے عہدوں پر فائز ہیں۔ آپ کی آخری عمر محمد اللہ نہایت آسائش سے گزری۔

مجھے افسوس ہے کہ آخری وقت میں ان سے ملاقات کا شرف حاصل نہ کر سکا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جو حکمت میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا کرے اور ان کے بچوں کو صبر جمیل کی توفیق بخٹھے۔ اور ان کے نیک فرزند پر چلنا ان کے اخلاق حسنة کا وارث بنائے۔ آمین

حاکم غلام حیدر
ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول گھنچیاں
۲/۹/۷۲

محترم میاں چراغ دین صاحب کی وفات

ان اللہ وانا الیہ راجعون

حضرت سید محمود علیہ السلام کے صحابی محترم میاں چراغ دین صاحب مورخہ ۱۴ اگست کی درمیان رات تین بجے ۸۰ سال کی عمر میں وفات پا گئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

۱۴ اگست کو نماز عصر کے بعد محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی جس میں اصحاب کثیر تعداد میں شریک ہوئے۔ بعد ازاں مرحوم کی نیشنل قبرستان کے قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ مرحوم قادیان کے قریبی باشندہ تھے۔ بچپن میں آپ کو دادا اس میں بطور خادم خدمات بجالانے کا شرف حاصل ہوا۔ بعد ازاں سالہا سال تک آپ مدرسہ احمدیہ میں بطور مددگار کارکن خدمات بجالاتے رہے۔ اور وہیں سے ریٹائر ہوئے۔ آپ کے فرزند عبدالمعتی صاحب دفتر الفضل میں دفتری کے طور پر کام کر رہے ہیں۔ اصحاب جماعت دعا گوں کا اللہ تعالیٰ محترم میاں چراغ دین صاحب مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے تودہ اور سپاہ سالار کان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

گمشدہ کاپی

ایک کاپی ٹائپل شیلہ۔ میں یہ کچھ کاغذ سفید اور کچھ خالی ہیں ۹ تا ۱۱ مرحوم کے درمیان درجہ میں تیرہ سوکان پر ایک اور جگہ دیکھا اٹھائی بھول گیا ہے۔ اس کاپی میں جماعت کے ضلع سرگودھا اور گجرات کے ممانتے کو شس ہیں۔ جسے دوست کو بھی روز درجہ ہر باقی نامہ و دفتر کو لیا زار پر پہنچا کر ممنون فرمائیں۔ جزا ام اللہ احسن اجزاء۔

محمد شریف انیسریت المال حلقہ گجرات۔ جہلم

ڈپنٹری - انصار اللہ مرکز

انصار اللہ مرکز کی طرف سے جس ڈپنٹری کا اجراء کیا ہے یہ تمام چھ نئے سے سات بجک کھتی ہے۔ گذشتہ ڈیڑھ ماہ میں سیکڑوں مرین اس سے فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ اس ڈپنٹری کی دنیا و رضا کا خدمت اور علیحدت پر دلچسپی ہے۔ ابتدائی مرحلوں کے اندازہ حرج کے مطابق کم چوہدری صاحب صاحب کا ہوں مینجنگ ڈائریکٹر ماڈرن موڈ ڈیسٹریکٹ کراچی نے پونے چار ماہ سے مرمت کرنے تھے۔ اب اس سلسلہ میں مزید رقم کی ضرورت ہے لہذا اصحاب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس سہولت میں رکھنے کے اس کا خیر جاری رکھے جس میں کوئی دقت پیش نہ آئے اور اس سلسلہ میں علی۔ ت کے ساتھ ساتھ ہاتھ بٹانے والے نئے اصحاب میسر آتے جائیں۔

(قائم مقام فائز خدمت خلق)

کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات کی خدمت میں مبارک باد

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن طلباء اور طالبات کو کامیابی عطا فرمائی ہے ان کی خدمت میں مبارک باد عرض کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو ائمہ کامیابوں کا پیش خیر بنا دے۔
میںنا حضرت امیر المؤمنین علیؓ کے اشرفی المصلح الامجد و ایدہ اللہ او دودنے ایسے خوشی کے موقعوں پر ارشاد فرمایا ہوا ہے کہ
"امتحان میں پاس ہونے پر خاتمہ خدا کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیدیا کریں۔
کامیاب ہونے والے طلباء اور طالبات کے والدین اور سرپرستوں کو چاہئے کہ خازن خدا کی تعمیر کے لئے بڑھ کر حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو توفیق عطا فرمائے۔ اور انہیں اجر ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازتا رہے۔ آمین۔
اداکسل المار اوارا تھ ک۔ حد صد۔ ۱۰۰۰

مسجد احمدیہ فرنیفورٹ کے نفاذ ان کیلئے آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء

جن احباب نے مسجد احمدیہ فرنیفورٹ میں نئی اکی تعمیر کے لئے وعدے فرمائے ہوتے ہیں۔ لیکن تا حال کوئی فیصدی ادا کی نہیں فرمائی۔ ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ یہ مسجد ناقص بنا کر رکھنے کی بجائے اس لئے چمکا دیا کہ نئی آخری تاریخ ۳۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء تک نفاذ فرمائی جائے۔ اس تاریخ تک بقایا ادا کرنے والوں کے نام ہی کندہ ہو سکیں گے۔ دوسروں کے نہیں۔ مذکورہ مہیا کے اندر اپنا موعودہ رقم ادا فرما کر عند اللہ ماجد ہوں۔
(دیکھیں المال اڈل تحریک جدید)

زمانہ حال میں مالی قربانی کی قدر و منزلت

یہ تاحضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دینی مہمات پر خرچ کرنے کے سلسلہ میں فرماتے ہیں :-
"اور جو شخص ایسی مہمات میں مال خرچ کرے گا۔ جو امید نہیں رکھتا کہ اسکے مال کے خرچ سے اسکے مال میں کمی آجائے گی۔ بلکہ اس کے مال میں برکت ہوگی پس چاہئے کہ خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پردے اخلاص اور جوش اور محنت سے کام لیں کہ یہی وقت خدمت گزاروں کا ہے۔ پھر بعد اسکے وہ وقت آجائے گا۔ کہ اگر ایسے نے کامیابی اس راہ میں خرچ کریں اس وقت کے پیسے کے برابر نہیں ہوگا۔
ذات حال میں مالی قربانیوں کی شدید ضرورت کے پیش نظر تحریک جدید کے ماحدین اپنا اپنا محاسبہ فرمادیں۔
(دیکھیں اسالہ تحریک جدید ۲۰)

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع کا پتہ

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ بروز ۲۴-۲۸-۲۹ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوگا۔ ابتدائی انتظامات شروع کر دئے گئے ہیں انتظامات کے لئے تعہدین کی ضرورت ہے۔ تمام عہدیداران انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ از لہ کم انصار اللہ کے دیگر چندہ عبادت کی وصال کے علاوہ سالانہ اجتماع کا چندہ خاص طور پر وصول کرنے کی سعی فرمادیں۔ سالانہ اجتماع کے چندہ کی شرح صرت بارہ اے بیچ ۵ پیسے فی روپے ہے۔ جن کی اور کئی کمی پر بھی نہیں ہو سکتی۔ تمام زعماء و زعماء اسکے لاگت فرمائیں اور ان کی مجلس کا تمام چندہ منہج کے آخر تک ان کو پیش کیا جائے تاکہ انتظامات میں کمی نہ ہو۔
(قلند مال مجلس انصار اللہ فرمادیں۔ ۱۰۰۰)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

وقف جدید و مخلصین جماعت

(۱) کم عمر صاحب جماعت احمدیہ جمعیہ تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۶ نومبر ۱۹۶۱ء کو مسجد احمدیہ میں جماعت کا ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں وقف جدید کے اعتراض و تقاضا پر بہت توجہ فرمائی گئی۔ اور تحریر کیا کہ صاحبان نے اس کے ذریعہ سوچے گئے۔ صاحبان نے پچھلے سال کے مطالبہ پر ۱۰ فیصدی زیادہ وقفہ لکھوائے۔ اللہم زد فرما۔ جزا لہم امدلہ تقاسمنا احسن الجزاء۔

(۲) ٹی وی مصلح اردن سے کم عمر رشید احمد صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ کم عمر ملک عبد الجبار صاحب جو کہ ایک مخلص بزرگ ہیں اپنا چندہ وقف جدید اور اپنے پیسے میں اور اپنا اپنا حصہ صاحب کی طرف سے بھی گذشتہ تمام سالوں کا چندہ ادا کرنے کا وعدہ فرمایا ہے۔ جزا لہم امدلہ تقاسمنا احسن الجزاء۔

(۳) ماسٹر محمد اسحاق صاحب مسلم وقف جدید فرماتے ہیں کہ کم عمر محمد یار خان صاحب ڈور نے بیعت کے بعد ہی سالانہ اپنے طرف سے ایک صد روپیہ اور اپنی اپنی صاحب کی طرف سے چالیس روپیہ بطور چندہ وقف جدید ادا فرمایا ہے۔ جزا لہم امدلہ تقاسمنا احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ ان کو اخلاص میں برکت عطا کرے اور ان کے خاندان کو حمدت کی نعمت سے بہرہ ور کرے۔ آمین۔

(۴) کم عمر سید عبدالرزاق صاحب کو حاجی سے تحریر فرماتے ہیں کہ بچوں کے پاس ہونے کی خوشی میں سبھی دس روپیہ بذریعہ آرزو وقف جدید کو بھجوا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں خیر دے اور ان کے بچوں کو نعمت علم سے لالہ کرے۔ آمین۔

(۵) محترم سید صاحب جو بڑی عمدہ نعتی صاحب گلبرگ لاہور سے تحریر فرماتے ہیں کہ گھر کے تمام افراد کی طرف سے چندہ وقف جدید سالانہ سو سو روپیہ ادا کرنے کی ہرگز ہوں۔ جزا لہم امدلہ تقاسمنا احسن الجزاء۔ (ناظم مال وقف جدید)

کبھی ضائع نہیں کرتا وہ اپنے نیک بندوں کو

کم فضل عمر صاحب پستہیں دار کینیڈا اپنے مکتب گرامی مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۱ء میں تحریر فرماتے ہیں :-

دن گذارنے جا رہی ہیں بھائیوں کی طرف سے ایک دینی جدی وراثت پر دعوت ہے حق شیخ وارث کا تھا جس وقت خاک راسے یہ مقدم شروع کیا تھا۔ یہی وقت ہو گیا تھا کہ کوئی بھی کہہ کر اللہ تعالیٰ نے مقدمہ میر کامیابی فرمائی تو میر من ساجد کے لئے جا رہی ہیں بھائیوں کی طرف سے مبلغ دو صد روپیہ تحریر کیا۔ جدید کو ادا کرنا کا (محمد لکھنؤ کو حکم کو دستہ لیا ہے کامیاب کر دیا ہے) جب میں میر پاس رقم ہوئی وہاں وقفہ پورا کر دیا گیا۔ آپ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس میں بھی در دیوی توفیق عطا فرمائے۔ اور میں انہوں کے شر سے بچاؤں۔ صاحب جماعت سے کم فضل عمر صاحب جو صوفیوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں المال اڈل تحریک جدید)

شجر کاری کے سلسلہ میں ایک ضروری اعلان

اس سے قبل بھی درختوں کی جابجی ہے کہ انصار اللہ کے درکات کو جو درخت برسم میں نئے پودے لگانے میں گذشتہ سالوں سے بھی سبقت لے جا چکی۔ امید ہے کہ چند اور درخت لگائے جائیں گے۔ اور اس ملک میں ضرورت میں ایک۔ دوسرے سے بڑھ کر جو کچھ باجا لگائے۔ اس سلسلہ میں چوتھے پودے لگائے جائیں تاکہ ان کی تعداد سے بھی اطلاع دی جائے۔ جزا لہم امدلہ احسن الجزاء۔ (تمام مقام تاکہ خدمت خلق)

انصار اللہ

نماز باجماعت

حضرت عبداللہ بن عمر سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "جماعت کی نماز تمہارا زیستہ میں درجہ (تورہ) زیادہ ہے۔" (بخاری بخاری حصہ اول صفحہ ۱۶۰)
اس سے نماز باجماعت کی اہمیت واضح ہے۔ احباب اس کو منظور رکھیں۔ (خاندان انصار اللہ)

دستیا

ذیل کی صاحبان مندرجہ سے نسل شاخ کی جاری ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی قیمت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو مزوری تفصیل سے دیکھ فرمائیں۔
(ڈسٹرکٹ جلی مجلس کارپوراز)

محمد ۱۶۲۲

میرزا محمد حیدر صاحب قومی قانو کو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جون ۱۹۰۸ء ساکن میان ڈاکخانہ سائیل علی گڑھ صاحب ممبر مغربی پاکستان نقاشی پوشوہ خواجہ بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۲ء وصیت کرنا ہوں۔

میرزا جاوید ادا اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہوار آدھے پے جو ہی وقت

۲۰۰ روپے ہے۔ میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر مندرجہ مذکور ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔

العبد: سجاد حیدر صرف اعجاز احمد صاحب

امی ڈی سی سیڈیم ب ڈیوین ۲۲-۵-۵-۲۲-۵-۲۲

گواہ سید اعجاز احمد صاحب محمد شفیع صاحب سید ایم بی ڈیوین ۲۲-۵-۲۲-۵-۲۲

فیروز پور ڈوڈ لاہور گواہ مشہور سید عبدالکریم رانا ولد عبدالکرم صاحب گوارا رانی ۱۸ وحدت کانڈ لاہور ۱۸

محمد ۱۶۲۲

میرزا محمد حیدر صاحب قومی قانو کو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جون ۱۹۰۸ء ساکن میان ڈاکخانہ سائیل علی گڑھ صاحب ممبر مغربی پاکستان نقاشی پوشوہ خواجہ بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۲ء وصیت کرنا ہوں۔

میرزا جاوید ادا اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہوار آدھے پے جو ہی وقت

۲۰۰ روپے ہے۔ میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جس قدر مندرجہ مذکور ثابت ہو اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔

العبد: سجاد حیدر صرف اعجاز احمد صاحب

امی ڈی سی سیڈیم ب ڈیوین ۲۲-۵-۵-۲۲-۵-۲۲

گواہ سید اعجاز احمد صاحب محمد شفیع صاحب سید ایم بی ڈیوین ۲۲-۵-۲۲-۵-۲۲

فیروز پور ڈوڈ لاہور گواہ مشہور سید عبدالکریم رانا ولد عبدالکرم صاحب گوارا رانی ۱۸ وحدت کانڈ لاہور ۱۸

ایک عدد (۲) باہان طوائف ایک جوڑی (۳) اکوٹھی تقریباً ایک عدد تقریباً ۳۰۰ روپے ہے۔ میں اپنے زبیرات کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرتی ہوں اس کے علاوہ میں فضل عمر جو نیز ماڈرن اسکول روہ میں بحیثیت استانی ملازمت کرتی ہوں۔ جس کے ذریعہ مجھے ماہوار تنخواہ مع الاذن ملتی ہے۔ یہ دوپے ہی ہے میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

محمد ۱۶۲۲

میرزا محمد حیدر صاحب قومی قانو کو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جون ۱۹۰۸ء ساکن میان ڈاکخانہ سائیل علی گڑھ صاحب ممبر مغربی پاکستان نقاشی پوشوہ خواجہ بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۲ء وصیت کرنا ہوں۔

میرزا جاوید ادا اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہوار آدھے پے جو ہی وقت

۲۰۰ روپے ہے۔ میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

العبد: سجاد حیدر صرف اعجاز احمد صاحب

امی ڈی سی سیڈیم ب ڈیوین ۲۲-۵-۵-۲۲-۵-۲۲

گواہ سید اعجاز احمد صاحب محمد شفیع صاحب سید ایم بی ڈیوین ۲۲-۵-۲۲-۵-۲۲

فیروز پور ڈوڈ لاہور گواہ مشہور سید عبدالکریم رانا ولد عبدالکرم صاحب گوارا رانی ۱۸ وحدت کانڈ لاہور ۱۸

محمد ۱۶۲۲

میرزا محمد حیدر صاحب قومی قانو کو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جون ۱۹۰۸ء ساکن میان ڈاکخانہ سائیل علی گڑھ صاحب ممبر مغربی پاکستان نقاشی پوشوہ خواجہ بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۲ء وصیت کرنا ہوں۔

میرزا جاوید ادا اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہوار آدھے پے جو ہی وقت

۲۰۰ روپے ہے۔ میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

العبد: سجاد حیدر صرف اعجاز احمد صاحب

امی ڈی سی سیڈیم ب ڈیوین ۲۲-۵-۵-۲۲-۵-۲۲

گواہ سید اعجاز احمد صاحب محمد شفیع صاحب سید ایم بی ڈیوین ۲۲-۵-۲۲-۵-۲۲

فیروز پور ڈوڈ لاہور گواہ مشہور سید عبدالکریم رانا ولد عبدالکرم صاحب گوارا رانی ۱۸ وحدت کانڈ لاہور ۱۸

محمد ۱۶۲۲

میرزا محمد حیدر صاحب قومی قانو کو پیشہ ملازمت عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت ۱۰ جون ۱۹۰۸ء ساکن میان ڈاکخانہ سائیل علی گڑھ صاحب ممبر مغربی پاکستان نقاشی پوشوہ خواجہ بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۲ء وصیت کرنا ہوں۔

میرزا جاوید ادا اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گناہ ماہوار آدھے پے جو ہی وقت

۲۰۰ روپے ہے۔ میں نا ذلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی اسے حصہ داخل خزائن صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

العبد: سجاد حیدر صرف اعجاز احمد صاحب

امی ڈی سی سیڈیم ب ڈیوین ۲۲-۵-۵-۲۲-۵-۲۲

گواہ سید اعجاز احمد صاحب محمد شفیع صاحب سید ایم بی ڈیوین ۲۲-۵-۲۲-۵-۲۲

احمدیہ پاکستان روہ کرنا ہوں۔ اس کے علاوہ میں اس وقت مدح کردہ جائیداد کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں۔ میں اس بات کا بھی اقرار کرتا ہوں کہ اگر میں اس جائیداد کے علاوہ جو مدح کردہ کی جائیداد ہے۔ کوئی اور جائیداد یا آمد پیدا کر دوں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد بت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد حاصل کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری جس قدر جائیداد بت ہوگی۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر راجن احمدیہ پاکستان روہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد حاصل کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دینا ہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔

العبد: رفیق احمد دہلوی بقلم خود مورخہ ۲۶/۳/۲۲ء گواہ شہزادہ محمد احمد راجن احمدیہ پاکستان صاحب مکان ۳/۳/۲۲ء گواہ مشہور سید احمدیہ پاکستان صاحب مکان ۳/۳/۲۲ء

درخواست دعا

موسدا احمد صاحب ان کے والد صاحب اور والدہ صاحبہ تینوں کو مورخہ ۱۸ اگست ۱۹۲۲ء کو خرابی کے قریب بیٹھ میں درد اہمال اور تھکی اچانک تکلیف ہوئی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس شام بیٹھے کاجو پانی استعمال کیا گیا اس میں کوئی نہرلی چیز ملی ہوئی تھی علاج کے بعد سے نفضل قناتے اب تینوں کو آرام ہے۔ لیکن کوئی بہت زیادہ ہو گیا ہے۔ ارجاب سے کامل و عاجل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(چوہدری محبوب احمد) بلاٹ نمبر ۱۸

لفظ میں اشتہار دینا کلید کا سیانی ہے

مقصد زندگی و احکام بانی اسی صفحہ کا سالہ کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد (دکن)

